
 

 

 
 
 

Tájékoztató 
a nemzetgazdaság pénzügyi számláinak adatairól 

2010. IV. negyedév 

 

Budapest, 2011. április 1. - A pénzügyi számlák adatai szerint az államháztartás nettó finanszírozási 
igénye 2010 negyedik negyedévével záruló elmúlt egy évben a GDP 4,8 százalékát érte el. A 

háztartások nettó finanszírozási képessége a GDP 4,6 százaléka, a nem pénzügyi vállalatok nettó 
finanszírozási képessége a GDP 1,7 százaléka volt az elmúlt egy évben. Összességében a 
nemzetgazdaság nettó finanszírozási képessége (a külföld finanszírozási igénye) a pénzügyi számlák 
adatai szerint a GDP 1,9 százalékát érte el 2010 negyedik negyedévével záruló elmúlt egy évben. 

 

 
*megjegyzés: Az áttekinthetőség érdekében a pénzügyi vállalatok és a háztartásokat segítő non-profit intézmények 
finanszírozási képességei - melyek értéke általában nulla közelében mozog - nem szerepelnek az ábrán. Az adott 
negyedéves értéknél az adott negyedévvel záruló egy év egyenlegeinek összege szerepel ugyanezen időszak GDP-
jének százalékában kifejezve. 

 
2010 negyedik negyedévével záruló elmúlt egy évben az államháztartás nettó finanszírozási igénye – 

amely tartalmazza a központi bankkal szemben az újrabefektetett jövedelem elszámolását is1 – a 
pénzügyi számlák adatai szerint a GDP 4,8 százalékát tette ki (1294 milliárd forint). A központi bankkal 
szemben elszámolt újrabefektetett jövedelem nélkül az éves GDP 4,4 százaléka (1202 milliárd forint) a 
pénzügyi számlákból számított nettó finanszírozási igény. A negyedik negyedévben az államháztartás 

nettó finanszírozási igénye a negyedéves GDP 2,5 százalékát érte el (187 milliárd forint).  
Az államháztartás bruttó, konszolidált, névértéken számításba vett (maastrichti) adóssága 2010 
negyedik negyedévének végén a GDP 80,2 százalékát tette ki (21749 milliárd forint).  
 

                                                   
1 Lásd erről a módszertani leírást a Magyarország pénzügyi számlái 2008 című kiadvány 51. oldalán. 
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Nem pénzügyi vállalatok Államháztartás Háztartások Külföld

A fő szektorok nettó finanszírozási képessége a GDP százalékában

(utolsó négy negyedév egyenlege/utolsó négy negyedév GDP-je)
százalék százalék

http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Sajtoszoba/online/mnbhu_pressnews/mnbhu_hir_20070402/pszlakonyv_hu.pdf
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2010 negyedik negyedévében a központi kormányzat finanszírozási igényét (208 milliárd forint) betétei 

és nyújtott hitelei csökkentésével fedezte, miközben jelentősen csökkentek értékpapír tartozásai és 
nőttek egyéb követelései és kötelezettségei. A helyi önkormányzatok finanszírozási igényüket (93 
milliárd forint) elsősorban betéteik csökkentésével és hitelfelvétellel fedezték, ugyanakkor 

számottevően csökkentek egyéb kötelezettségeik. A társadalombiztosítási alapok finanszírozási 
képessége (114 milliárd forint) az egyéb követelések növekedését és a központi kormányzattal 
szembeni hiteltartozások csökkenését tükrözi. 
 

A háztartások nettó finanszírozási képessége a pénzügyi számlák adatai szerint 2010 negyedik 
negyedévével záruló elmúlt egy évben a GDP 4,6 százalékát érte el (1239 milliárd forint). A negyedik 
negyedévben a háztartások nettó finanszírozási képessége a negyedéves GDP 4,6 százaléka volt (343 
milliárd forint). A magánynyugdíj-pénztári tagdíjak átirányítása a társadalombiztosítási alapokba 2010 

negyedik negyedévében a pénzügyi számlákban körülbelül 90 milliárd forinttal csökkentette a 
háztartások finanszírozási képességét (és ugyanennyivel csökkentette az államháztartás finanszírozási 
igényét). 
2010 negyedik negyedévében a pénzügyi eszközök esetében a betétek és a hitelintézeti értékpapírok 

növelése volt jelentős, miközben számottevően csökkentek az egyéb követelések. A kötelezettségek 
esetében a forinthitelek növekedése és a devizahitelek nagyobb mértékű csökkenése volt jellemző, 
ugyanakkor számottevően növekedtek az egyéb kötelezettségek. 
 

A nem pénzügyi vállalatok nettó finanszírozási képessége a pénzügyi számlák adatai szerint 2010 
negyedik negyedévével záruló elmúlt egy évben a GDP 1,7 százaléka volt (460 milliárd forint). A 
negyedik negyedéves finanszírozási képesség a negyedéves GDP 0,7 százalékát érte el (53 milliárd 
forint).  

A negyedik negyedévben a nem pénzügyi vállalatok pénzügyi eszközeik közül elsősorban a betéteiket, a 
hiteleiket, tulajdonosi részesedéseiket és az egyéb követeléseiket növelték. A kötelezettségek 
esetében a hitelek, a tulajdonosi tartozások és az egyéb tartozások növekedése volt a meghatározó. 
 

A külföld nettó finanszírozási igénye (a nemzetgazdaság finanszírozási képessége) 2010 negyedik 
negyedévével záruló elmúlt egy évben a pénzügyi számlák adatai szerint a GDP 1,9 százalékát tette ki 
(507 milliárd forint). A negyedik negyedévben a külföld finanszírozási igénye a negyedéves GDP 0,3 
százaléka volt (20 milliárd forint). 

A külföldiek a pénzügyi eszközeik közül elsősorban hiteleiket, tulajdonosi részesedésüket és egyéb 
követeléseiket növelték, valamint betéteiket és hitelviszonyt megtestesítő értékpapírjaikat 
csökkentették. A tartozások közül tranzakcióból eredően elsősorban a betétek, a hitelviszonyt 
megtestesítő értékpapírok és a tulajdonosi részesedések növekedtek, ugyanakkor a hitelek 

számottevően csökkentek. 
 

A pénzügyi számlákat érintő adat-felülvizsgálati és módszertani változások 

 

Az eredményszemléletű számbavétel során a munkavállalói jövedelmekhez kapcsolódó januári adó- és 
járulékbefizetések az előző év pénzügyi számláiban kerülnek kimutatásra. A személyi jövedelemadó 
mértékének 2011. évi változása miatt a nem rendszeres jövedelmek (prémiumok, jutalmak) 

kifizetésének ütemezése is változhatott. A szokásosnál később kifizetett jövedelmekhez tartozó, 
februári adó- és járulékbefizetések 2011 első negyedévében kerülnek elszámolásra a pénzügyi 
számlákban. 

 

A munkavállalói jövedelmek eredményszemléletű elszámolásával való összhang megteremtése 

érdekében a magánnyugdíj-pénztári tagdíjak is eredményszemléletben kerültek elszámolásra, ezért a 
háztartások, a vállalatok és a magánnyugdíjpénztárak közötti, a magánynyugdíj-pénztárakkal 
kapcsolatos tranzakciók és állományi adatok 1998-ig visszamenőleg kis mértékben módosultak. 

 

A felhasználók bővebb tájékoztatása érdekében a magánnyugdíj-pénztári tartalékok állományait és 
állományváltozásait bemutató idősorok kerültek be a részletes idősorokat bemutató táblázatokba, a 

háztartás szektorának (S.14) tájékoztató adatai közé, a 74. sorba. 

 

A KSH által összeállított nem-pénzügyi számlák és a pénzügyi számlák közötti összhang megteremtése 
és a statisztikai eltérések csökkentésének érdekében a munkavállalói jövedelmekkel, az EU által adott 
transzferekkel, valamint az államháztartás alrendszereinek egyéb tételeivel kapcsolatos 
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eredményszemléletű korrekciók visszamenőleg változtak a pénzügyi számlákban. Ezek a módosítások a 

nem-pénzügyi vállalatok, az államháztartás és a háztartások egyéb követeléseinek és tartozásainak 
állományi és tranzakciós adatait érintették. 

 

A pénzügyi válság miatti ingadozások következtében a szezonális igazítás eredményei a szokásosnál 

több bizonytalanságot hordoznak. 

 

  

 

       MAGYAR NEMZETI BANK 

                 STATISZTIKA 
 

 
A Magyar Nemzeti Bank egyik alapvető, törvényben rögzített feladata, hogy statisztikai információkat 
gyűjtsön és hozzon nyilvánosságra. A tájékoztató célja, hogy segítséget nyújtson a frissen megjelent 
adatok értelmezésében. A Magyar Nemzeti Bank gazdasági folyamatokra vonatkozó elemzését a 
rendszeresen nyilvánosságra hozott „Jelentés az infláció alakulásáról” és a „Jelentés a pénzügyi 

stabilitásról” című kiadványok tartalmazzák, amelyek a www.mnb.hu honlapon megtalálhatók. 
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